

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TOBA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10

centimos semanales

LA CUESTION DEL GAS

Seis millones de fraudados

Dejando para sucesivos números las consideraciones y los comentarios que este asunto requiere, nos limitaremos hoy a poner al pueblo de Alicante al corriente de lo que de público se dice, y que por lo sucedido en las últimas elecciones, es más que probable sea ello verídico.

Todos conocemos el ser y manera, político y profesional, del hoy exdiputado, exsenador y actual abogado de la compañía de los ferrocarriles de M. Z. y A. y abogado de la Compañía Madrileña de calefacción y alumbrado por gas.

Todos sabemos que don Rafael Beltrán y Ausó, como político, ha sido el «coco» de los caciquillos y el más funesto entre los funestos hombres y prohombres de la localidad.

Nada, nada absolutamente puede el pueblo de Alicante agradecer a este hombre que, en ocasiones mil, impuso su omnimoda voluntad, hizo y deshizo cuanto tuvo por conveniente, siempre que para sus fines políticos y particulares fuera beneficioso.

Ni como diputado, ni como senador, dejó oír su biliosa palabra en el salón de sesiones del Parlamento para defender los intereses del pueblo que representaba.

Estábamos los alicantinos completamente abandonados y en manos del cunero Arroyo, quien, juntamente con el señor Beltrán, mangoneaban en los Ayuntamientos y en la Diputación provincial.

Vino el señor Canalejas, y todo el poder político del señor Beltrán, cayó del pedestal de naipes quedando relegado a roer los huesos del canalejismo, llegando al ostracismo.

Murió aquel hombre y sus amigos hicieron bloque que aún hoy gravita sobre su cuerpo como losa de plomo.

Trabajos de zapa mil hizo el señor Beltrán para llevar al Municipio, un regular número de amigos, para que, en momentos como los actuales, le sirvieran incondicionalmente.

Comentando un suelto que publicó «El Correo», y que nosotros reproducimos, dijo nuestro colega «El Luchador»:

«No falta quien dice que esos disgustos pueden afectar la armonía existente entre los concejales liberales de nuestra Municipio.

Aún, es pronto para eso; el señor Beltrán no exteriorizará su disgusto

hasta que llegue la oportunidad; mientras, aparecerá como un perfecto disciplinado.

Es indudable que el disgusto y las rencillas existen por varios motivos, y es indudable también que el día en que algún decidido levante bandera, frente a la del jefe que hoy toleran los liberales, ese decidido se llevará a todos los disgustados, que son muchos y a todos los «incondicionales...» del que adquiere preponderancia.

No olvide el colega que esas cosas no se hacen «a lo que salga», sino que requieren paciencia, hipocresía para disimular el odio y un continuo trabajo de zapa.

La verdad es que a los tres que aspiraban a las senadurías de Alicante les han largado otras tantas soberbias calabazas, y para mayor escarnio conceden el honor de representarnos a un señor que tiene una ligera idea de que Alicante es una provincia española, aunque no estemos muy seguros de que sepa hacia donde «cae».

Don Rafael Beltrán se quedó sin senaduría.

Don José Francos Rodríguez, hizo cuanto supo y pudo porque el señor Rojas fuera diputado, y nada en favor de la candidatura del señor Beltrán en la elección de compromisarios; pero he aquí que don Rafael Beltrán, como político, pasó por tal humillación, pero como abogado, se impone a todo un pueblo, y esgrimiendo la «daga florentina», trata de dar el golpe mortal a nuestra administración, haciéndonos pagar la enorme cantidad que el Ayuntamiento adeuda a la compañía del gas.

Para ello—y aquí damos crédito a los rumores—cuenta con la cooperación de los rojistas y de los rodriguistas del Ayuntamiento que, para desagravio del político, y del abogado, votarán en favor de la compañía y en contra de los intereses del pueblo.

Con esta ruin componenda, quedará el señor Beltrán satisfecho, satisfechísimo; ganará el pleito, impondrá su soberana voluntad, y los hoy enemigos, serán todos unos y habrán desaparecido las rencillas de caciques y caciquillos; todo quedará como una seda; todo será bonanza, en la superficie, aunque en el fondo de ciertos corazones quede el rencor y la sed de venganza para ocasión más propicia; pues no son ni unos ni otros hombres que se avengan a morir a manos de su enemigo irreconciliable como enemi-

gos son beltranistas, rodriguistas y rojistas.

Esto es, querido pueblo, lo que han convenido los caciques, todos entre sí, y esto es lo que no debemos consentir si somos hombres.

La Cámara de Comercio, el Circulo Unión Mercantil, las Sociedades Obreras, las fuerzas vivas todas de la población, deben interesarse en este asunto y no dejar que unos cuantos desaprensivos políticos hagan trizas nuestra dignidad y jueguen con nuestros intereses.

¡Pueblo, oye... oye!

Postal diaria

Un pueblo que sufre como ruin vasallo que se le robe su hacienda, se le deshonor sus doncellas, se le escupa y se le escarnezca, como lo sufre el pueblo alicantino, es un pueblo digno de llevar en la frente el estigma del eunuco, y de presenciar espectáculos como el que por culpa del bandolerismo caciquil ocurrió ayer en la Casa de Beneficencia.

SINTIERRA.

Sin dignidad ni vergüenza

Los asilados no comen

NUESTRA INDIGNACION

Cayó la piedra en el centro de la charca corrompida y ni aún esto fué lo suficiente para que los sapos que la avivan, dieran señales de vida.

Una vergüenza, una verdadera vergüenza, escandalosísima vergüenza es lo ocurrido ayer en Alicante.

Ni aún quiere la bestia burguesa, compadecerse de los hijos que en ratos de lujuriosa furia engendrara en los cuerpos de enfermizas obreras, hijas éstas del hambre en que pusieron los eternos acaparadores de sangre humana.

Ayer fué un día de esos en que la vergüenza de nuestros caciques y el pundonor de la Diputación vióse arrollado por los suelos.

Ayer fué un día de esos en que los humildes demostraron la grandeza de su corazón y los instintos humanitarios, que si bien es verdad que adornan al hombre, en cambio les perjudica para demostrar los arrestos varoniles que ayer hicieron falta en Alicante.

Ayer fué un día de esos en que la burguesía avara y soez, de instintos criminales, dejó ver lo inhumanos que son, aún para sus hijos, pues hijos de la lujuria burguesa, son la mayor parte de los infelices asilados en las Casas de Beneficencia.

Ayer fué un día de esos en que se pudo ver hasta donde llegan nuestros políticos y para qué sirven las Diputaciones provinciales regentadas y dirigidas por señores poco escrupulosos.

Ayer fué un día en que los asilados no pudieron comer.

Ayer fué el primer día que gracias a la caridad de honrados obreros comieron y ayer fué el día del comienzo de nuestro mayor desprestigio.

Ayer «El Día» publicaba reseñas de

tores y no relataba lo que en la Beneficencia había ocurrido.

COMO NOS ENTERAMOS

Por la mañana temprano, cuando nos disponíamos a nuestra cotidiana labor de informadores, alguien se acercó a nuestra redacción, denunciándonos el escandalosísimo hecho de que, los asilados en las Casas de Beneficencia, iban por los barrios extremos implorando la caridad para poder comer, pues desde el día anterior, muchos de ellos no habían comido y al que le tocó la suerte de alcanzar «algo», tuvo que alimentarse con un poco de una cosa que decían era café, resultando ser «agua-chirlis» y un duro y mezquino mendrugo de pan.

La persona que nos informó de este crimen de lesa humanidad, es la misma que nos entregó cinco pesetas para que las repartiéramos entre los asilados.

ENTRE LOS ASILADOS

Creyéndonos que se exageraba algo, acudimos al paseo de Campoamor donde está enclavado el Hospicio y pudimos comprobar, que en efecto, todo cuanto nos habían dicho, era poco para explicar lo que nosotros presenciábamos.

Famélicos niños, con los ojos bañados en lágrimas, pedían ¡pan!... ¡Tenemos hambre!—decían sollozando.—Y después de contar verdaderas atrocidades cometidas con ellos, devoraban lo que las almas caritativas, las que se enternecen, las proletarias, las humildes, que son las que saben sufrir, les daban a estos víctimas de la fiera y avara burguesía.

Andrajosos, casi descalzos, sin pizca de aseo y con las huellas del hambre en el rostro, corrían de casa en ca-

sa en busca de algo que saciara sus infantiles apetitos y que el latrocinio caciquil habíales negado, después que nosotros, los únicos paganos, contribuimos con demasiadas gabelas al sostenimiento de ellos.

Enternecidas las familias humildes que por aquellos barrios habitan, sentábanlos en sus mesas, no sin que las pretestas y las censuras á la Diputación fueran de las más acres.

En toda la mañana no se oía más que lamentos y murmuraciones. Hubo alguien que indicó se formase una manifestación no teniendo lugar ésta, porque primeramente se quería atender á los hambrientos niños que lloraban lágrimas de sangre.

ESCENAS CONMOVEDORAS

Varios vecinos de la carretera de San Vicente, recogieron y sentaron en sus mesas á las famélicas criaturas, que más que comer, devoraban la comida.

Las infelices criaturas se mostraban apenadisimas antes de saciar sus apetitos; pero á medida que las personas de buenos sentimientos les facilitaban menestras y trozos de pan, recuperaban la alegría y algunas lloraban ante sus bienhechores.

Se desarrollaron escenas verdaderamente conmovedoras, y los niños parecían que despertaran de un pesado sueño, donde la tétrica figura del hambre les tenía agarrotados.

Las personas que se desprendieron de lo suyo para aplacar el hambre de los pequeños y ancianos, experimentarían una gran satisfacción y merecerían las alabanzas de todo Alicante, mientras que los causantes del hambre de estos seres desgraciados, sentirían remordimientos de conciencia al mismo tiempo que caía sobre ellos la execración de todo un pueblo.

LAS CIGARRERAS

Una de las notas más simpáticas de ayer, la dieron estas laboriosas y caritativas mujeres.

Sabedoras de que los pequeños y ancianos de la Beneficencia, se encontraban recorriendo las casas para poder comer, les dieron sus comidas y además entregaron á una comisión que fué á visitarlas en la fábrica, cien pesetas sobrantes de lo que recogieron para dedicarle una corona á nuestro paisano Maisonnave.

Algunas lloraban y otras poseídas de gran indignación, protestaban de lo sucedido á los pobres asilados poniendo de oro y azul á esos políticos que si tienen corazón no han sentido latir ante tal monstruosidad.

Los operarios y operarias piensan darles una comida pero tienen que repartirlas ellas entre los asilados.

Ya nos ocuparemos de esto.

¿Y MAÑANA?

Ayer quedó solucionado el conflicto gracias á la caridad de las personas que, apiadadas de los desgraciados niños, contribuyeron á que estos comieran; hoy también han comido, pues según se nos informa el señor gobernador civil dió 500 pesetas como anticipo y á cuenta de lo que el Ayuntamiento de esta ciudad, debe ingresar por contingente provincial.

Pero ¿y mañana?

¡Ah! Mañana sucederá lo que el día de Pascua, lo que sucedió ayer, y lo

que ocurrirá de hoy en adelante, por que los señores diputados, esos señores que debieran presentar la dimisión y abandonar ese caserón llamado Diputación provincial, comen todos los días y cobran en preferencia las 20 pesetas de dieta.

Esos señores que se enorgullecen con el rumboso título de diputado; esos señores que ven á sus hijos ple-tóricos de salud y satisfechos de la vida; esos señores que de nada carecen, son fieles servidores del caciquismo cuyos mandatos acatan como ser-viles y como autómatas.

Esos señores diputados, al tener conciencia de sus cargos, deben poner fin á tanta infamia, á tanto crimen, ó marcharse á sus casas. Si así lo hacen, cumplirán con un deber de humanidad, con un deber de caballerosidad; de lo contrario, todo cuanto se les diga será poco; todo cuando se les maldiga y se les critique será nada.

AL SEOR GOBERNADOR

Además de esto, el señor gobernador debe poner su autoridad con urgencia y energía para que los Ayuntamientos ingresen lo que le corresponde sin subordinarse al caciquismo y si fracasa en sus gestiones, presentar la dimisión y dejar que otro gobernador más enérgico y menos complaciente con las camarillas políticas ponga coto al desenfundado caciquismo que padecemos.

El Ayuntamiento de Alicante sólo ha ingresado desde que el señor Pobil es alcalde—según se nos dice y así debe constar en las oficinas de la Diputación—la irrisoria cantidad de TRES MIL pesetas en vez de SESENTA MIL y pico que le corresponde.

Esto no puede continuar por más tiempo.

¿El Ayuntamiento nos apremia y nos embarga porque no podemos pagar el inquilinato?

¿El Ayuntamiento no ingresa en la Diputación y ésta no puede atender á sus necesidades más sagradas?

¿Por qué, pues, el señor presidente de la Diputación no apremia y embarga al Ayuntamiento?

¡Basta de caciquismo señores políticos!

¡El hambre no tiene espera!

¡Más vergüenza y más dignidad!

Chinitas

¡Estamos los alicantinos orgullosos! Desde que los liberales «manejan» los destinos del pueblo, está la capital convertida en hermoso «parterre», con vistas á un estercolero.

Las calles, no tienen basuras... tienen verdaderas montañas de residuos de comida, papeles de porquerías, y cortezas de naranjas.

Y el señor Pobil... tan encantado de haber nacido.

**

Seguramente que hoy la higiene, el ornato y la «estética», recomienda para las capitales á la moderna no se usen en la pavimentación otra cosa más que los excrementos de caballerías, perros y demás animales cuadrúpedos.

Esto se puede comprobar viendo los remiendos que se le han hecho á las calles de Castaños y adyacentes.

¡Con tanto adoquín como debe haber en el Municipio!

**

Los «perritos» y los «perrazos» siguen haciendo de las suyas, corriendo grave peligro las rollizas pantorillas de los niños.

Y eso que el concejal republicano y ex-comediante señor Botella, lo advirtió al Ayuntamiento, cuando aún la canícula estaba allá por el Ecuador.

**

Se asegura que para primeros del entrante Junio, lucirá en Alicante el alumbrado por gas.

Ya nos estaba haciendo mucha falta la «luz». ¿Verdad señor Beltrán?

DON FERNANDO

Sucesos

MALOS TRATOS

Amalia Jalle Marco, ha presentado la correspondiente denuncia en la Jefatura policiaca contra Isabel Balles-ter Mora, por supuestos males tratos.

ACCIDENTE

En la via pública fué encontrado Narciso Picó, sufriendo un ataque, del cual fué asistido ec la Plaza de Santa Telesa.

A LA SOMBRA

Ha sido presentado en la Inspección Municipal, José Garcia Aznar, el cual arrancó un trozo de zinc del forro del mostrador de una parada de pan en la plaza del Mercado.

A los suscriptores

Lamentable es por todos conceptos lo que nos ocurre con nuestros suscriptores, algunos (muchos) de los cuales se han creído sin duda que un periódico no cuesta dinero, y que el papel, la tinta, jornales, alquiler de máquinas y casa, nada nos cuesta á nosotros.

Desde que la guerra se inició, el papel, ha ido aumentando en el precio, hasta el extremo de que hoy nos cuesta una resma de papel, cerca del doble.

La tinta, también ha encarecido en más de un treinta y cinco por ciento.

Figuraos pues, estimados compañeros, la situación difícil porque ha de atravesar por precisión la Administración de nuestro periódico.

Si á esto añadimos la demora con que algunos suscriptores pagan la suscripción, tendremos explicada la situación porque atraviesa nuestra publicación.

ALICANTE OBRERO independiente en absoluto, no cuenta con más ingresos que los que sus suscriptores le proporcionan, por lo que, cuando éstos dejan pasar tres, cuatro, cinco y aún más semanas sin pagar, tenemos que, muy apesar nuestro, ó limitar la tirada, ó dejar algún día sin periódico á nuestros suscriptores.

Suplicamos, pues, una vez más á nuestros suscriptores, especialmente á muchos de Elda, con el fin de que se pongan al corriente en sus atrasos, pues de lo contrario incluiremos sus nombres en una lista de morosos que publicaremos dentro de poco.

Se nos deben muchos miles de pesetas, y no estamos dispuestos á guardar más tiempo sin que los suscriptores paguen puntualmente.

EL ADMINISTRADOR

Un mitin

La sociedad de Obreros Panaderos «La Luz del Día» en vista del próximo fallo de la causa seguida á los trabajadores presos de Cenicero por la huelga de campesinos de dicho pueblo, acaecida en Febrero de 1915, ha acordado hacer algo en favor de los mismos.

Por nuestros amigos sabemos que el fiscal pide tres penas de muerte, por lo que entendemos que toda persona ó entidad de sentimientos humanitarios debe de coadyuvar á los trabajos encaminados á evitar que el verdugo pose su dura mano sobre las cabezas de estos compañeros.

Con dicho fin esta entidad ha acordado celebrar un mitin el Domingo próximo, 14 de los corrientes, á las diez de su mañana, en su domicilio social, Avenida de Zorrilla 2, para sumar todas las voluntades, para que este acto, y otros de la misma índole que en España se realizan, influyan en el ánimo del Gobierno para que evite que se lleve á cabo dicha condena. Por lo que queda invitada esa entidad por si tiene á bien adherirse moral y material á tan humanitaria obra enviando delegados, si lo creen conveniente, para que hagan uso de la palabra en dicho acto.

Se desea que los compañeros hagan propaganda de lo que pretendemos, tanto en la prensa como en conversaciones particulares.

Las adhesiones se reciben en la Sociedad de Obreros Panaderos, Avenida Zorrilla número 2.

Alicante 9 de Mayo de 1916.—El secretario, Joaquín Ripoll.

**

La Sociedad de Obreros Panaderos á todas las entidades de la localidad.

Esta sociedad pone en conocimiento de todas aquellas entidades que no hayan recibido oficio de ésta, que se den por enteradas pudiendo adherirse moral y material, como mandar delegados para que haga uso de la palabra

NOTICIAS

A la temprana edad de 19 meses ha fallecido víctima de traidora enfermedad el niño Pepito Moltó Gomis, hijo de nuestro querido amigo Manuel Moltó y nieto del no menos querido el probo empleado en la compañía de los ferrocarriles M. Z. A., D., José Moltó.

El entierro que tuvo lugar ayer tarde vióse sumamente concurrido, pues la familia cuenta con numerosas amistades.

Nuestro más sincero pésame.

Ha sido devuelto favorablemente el expediente del Ayuntamiento de Aspe sobre declaración de hallarse vacante una plaza de médico titular.

Ha dado á luz con toda felicidad á una robusta niña la esposa de nuestro querido amigo Francisco A. Gosálvez.

El estado de la parturienta es excelente.

Nuestra enhorabuena á los padres venturosos que ven aumentada su prole.

A bordo del vapor que hace el servicio semanal a Barcelona han embarcado para trasladarse desde allí a Francia unos 200 jornaleros próximamente, de la vega del Segura, Lorca y Murcia.

CARIDAD.—Las personas pudientes y caritativas, podrán hacer una verdadera obra de caridad, socorriendo a una familia necesitada, encontrándose la mujer enferma en cama de gravedad; el marido, sin trabajo desde hace muchos meses, y los tres hijos de corta edad sufriendo hambre.

Vive este matrimonio indigente en la calle Subida al Castillo, número 10, interior.

Anteayer tarde fue conducido a la última morada el cadáver del joven don Manuel Molina, hijo de nuestro querido amigo don Diego.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus desconsolados padres nuestro sentido pésame.

Hoy jueves dará un concierto en el Casino a las siete de la tarde, el notable guitarrista Andrés Segovia.

He aquí el programa de dicho recital:

- I
- Capricho árabe.—Tárrega.
- Serenata española.—Malats.
- Allegro en «las».—Coste.
- Mazurca número 9.—Tschaikowky.
- Sevilla.—Albéniz.

- II
- Nocturno número 2.—Chopin.
- Canzoneta.—Mendelssohn.
- Momento musical.—Schubert.
- Granada.—Albéniz.
- Danza en «mi».—Granados.
- Guitarra Ramirez.

COMPAÑEROS.—Un obrero como voso ros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? En cambio os compondrá vuestro reloj a mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria de la semana en curso:

Instancia de Catalina Cayón pidiendo un donativo y del médico don Eduardo Mangada solicitando licencia.

Fijación de las cuentas del año 1915 pertenecientes a la Zona de Ensanche.

Informe de la Comisión Especial de Alumbrado que quedó sobre la mesa.

Autorización para pagos de imprevisos.

Extracto de acuerdos adoptados en las sesiones del mes de Abril.

Moción del Concejal señor Bueno Sales sobre el personal del Laboratorio.

Primeras subastas sin postor.

A la avanzada edad de 83 años, ha dejado de existir doña Francisca Castelló Brotons, tía de nuestro compañero Francisco Castelló Fayos y del carpintero de la Casa del Pueblo compañero Frasquito Catalá.

A parte de toda la familia damos especialmente nuestro pésame al tío Frasquito, por haber convivido muchísimos años con la finada.

Descanse en paz.

APRENDIZAS Y OFICIAS se necesitan en el taller de calados y bordados de don José Millán, calle de Torrijos, núm. 67.

Desde hoy miércoles han comenzado a regir los billetes de ida y vuelta a

precios reducidos que establece anualmente la Compañía de M. Z. A. con motivo de las fiestas a San Isidro que en Madrid se celebran.

El billete de Alicante a Madrid y regreso importa en primera clase 64 pesetas, en segunda 50 y en tercera 28.

La ida habrá de hacerse del 10 al 14 y regreso del 24 al 27.

BORDADORA.—Trabajos de todas clases. Calados a mano. Precios módicos.—Bazán, 31 bajos.

La organización de la becerrada en favor de la viuda e hijo del infortunado policía señor Pérez Aparicio está ya casi totalmente ultimada.

El espectáculo tendrá lugar el domingo 28 del actual mes y en la lidia de los cuatro becerras tomarán parte distinguidos jóvenes saldrá a pedir la llave la artista Consuelo Díaz Pérez.

Teatros y cines

SALON MODERNO

Esta noche en este espacioso y cómodo salón, se estrenará la monumental película de extraordinario éxito titulada: «A la pesca de 45 millones».

CIENE-SPORT

Esta noche se pondrán en escena en este salón, las bonitas zarzuelas «Abreme la puerta», «Los chicos de la escuela», «El querer de las mujeres», (estreno) y «Las bribonas».

TEATRO NUEVO

Gran función cinematográfica, con el estreno de la sensacional película dramática titulada: «El corsario».

RAMÓN RIPOLL

Letras y grabados de maderas
Sagasta, 55

Noticias generales

SEGUIMOS AVANZANDO

Melilla.—Al amanecer de hoy ocuparon nuestras tropas una nueva posición del Kert, en la cabilla de M'Talza. Dirigió la operación el comandante general y no se halló resistencia en los moros.

Con esta ocupación queda cerrado el boquete Alal Harring Batel.

Dicen los técnicos que la operación tiene importancia política porque queda dentro la zona que ocupa la cabilla de Ulad Addua.

SIETE AHOGADOS

Oviedo.—Durante una galerna desarrollada ayer naufragó en Cudillero una barca trainera, tripulada por los pescadores, vecinos de aquel pueblo, Laureano y Celestino Albuera, Jesús Pérez, Eusebio, Álvarez, Manuel Marqués, Antonio Iglesias, y Ceterino Fernández.

Cuando se desencadenó la galerna se hallaban en alta mar varias barcas traineras, y regresaron todas menos la tripulada por los pescadores rescatados.

Varios vapores han practicado un reconocimiento y sólo encontraron los remos de la barca.

L. Agulló

Enseñanza teórico-práctica de Tenebraria de libros por partida doble. Clases diarias.—Honorarios módicos. Virgen de Belén, núm. 9, principal

Carnet del viajero

Ferrocarril de M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas. Llega a las 8.—Tren mixto: Sale a las 22. Llega a las 6'45.—Correo Andalu: Sale a las 14'30. Llega a las 12'38. Corto de Almansa: Sale a las 17'40. Llega a las 21'05.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torreveja. Sale de Alicante a las 6'30. Llegada a las 10.—Tren correo: Sale de Alicante a las 4'5. Llega a las 11'55.—Tren corto: Sale de Alicante a las 4.—Tren mercancías a Zeneña y Torreveja: Sale de Alicante a las 4'50.—Tren corto de Elche: Sale de Alicante a las 13.

Linea de la Marina

Salida de Alicante a las 10'44. Entrada a las 15'35.—Llegada a Denia a las 14'15. Salida a las 11,45.

Servicio de automóvil Hotel Victoria

Salida de Alicante a las 14'30. Llegada a las 9'30.—Salida de Alcoy a las 6'30. Llegada a las 9'30.

Servicio de diligencias

Posada de Balsa: Para Santapola, a las 9'30. Para Agost y Bbaot a las 14.—Posada de «La Unión»: Para Reilleu a las 13.—Para Alcoy a las 12'50.—Para Aguas, a las 13.—Para Santapola a las 14.—Automóvil: Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'30.

periódico. pero María no puede todavía persuadirse.

—No, no me parece imposible, una cosa tan monstruosa con una criatura tan buena, que tanto bien hacía a los pobres y era amada por todos—dijo María enjugándose los ojos.

Después, levantando la cabeza dijo: —¿Han sido descubiertos los asesinos?

—Todavía no—dijo el notario,—el delito está rodeado de un misterio tal, que no se puede siquiera decir que su origen sea el hurto, porque los valores han parecido en su puesto y no se encontró desorden alguno en la casa.

El notario contó detallado el descubrimiento del asesinato y el resultado de las primeras diligencias, no ocultando las sospechas que habían recaído sobre María, heredera de la anciana.

—Pero yo os he defendido con todas mis fuerzas—continuó,—y vuestra presencia bastará a desmentir las calumnias de estos días.

—Quizás propaladas por lo mismo

Mario se estremeció.

—Teneis razón—balbució,—perdonadme, perdonadme.

—Querida niña yo te comprendo perfectamente, pero con tu inteligencia no se te ocultara que no es prudente abatirse. Yo te hablo en nombre de Raimunda y de su nietecita y en el de la misma Clelio que no te ha dejado heredera de sus haberes para que tú los abandones en manos de sus enemigos dejándote casi creer culpable, mientras que tu conciencia de nada te reprocha.

Estas palabras bastaron para volver toda su energía a la joven. Se irguió, y de sus mejillas desapareció la palidez mientras que volvía a brillar su mirada.

La condesa respiró, abrazando estrechamente a María, que dijo:

—Os juro que no tendréis ya que quejarnos de mí, y cualquiera que sea la voluntad de Dios lo aceptaré, pero sin debilidades.

Bajaron en la estación y la condesa se hizo llevar a una de las mejores fondas, donde almorzaron y cuidaron de su perso-

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. Últimas novedades en sombreros. PRECIO FIJO. Altamira, 12 (antes Princesa)

Corresponsales

Para los pueblos de la provincia se desean personas con buenas referencias para que se encargen de la corresponsalia de este periódico.

Los que lo deseen pueden dirigirse á nuestras oficinas, San Ildefonso, 8.—Alicante.

Josefa Llorca

Modista

Enseñanza completa á precios módicos. Confección perfecta con arreglo á los últimos figurines.

Calle de Riego, núm. 6.—Alicante

Casa Ayala

GRAN ALMAGEN DE MUSICA

Se alquilan pianos desde cinco pesetas al mes en adelante.

Plaza del Abad Penalva.

Concepción Baeza

PROFESORA EN PARTOS

Comadrona que fué de la Beneficencia.—Asistencia de partos á domicilio.—Academia preparatoria para la carrera de matronas.—Hospedaje para embarazadas.—Carretera de San Vicente, número, 33, piso primero.

Plaza de Toros de Alicante

EMPRESA «TAURINA DE LEVANTE»

GRANDIOSA Y EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS DE MUERTE PARA EL DOMINGO 14 DE MAYO DE 1916

ESPADAS

JOSELITO Y BELMONTE

6 bravos y escogidos toros 6

de la reputada ganaderia de MURUBE

A LAS CUATRO Y MEDIA EN PUNTO

PRECIOS

ENTRADA UNICA 5 pesetas
Media entrada para niños y militares 3 idem

TRENES ESPECIALES EN TODAS LAS LINEAS

Se vende

una casa compuesta de tres pisos, y en la planta baja hay un café establecido y con clientela; tiene puertas á la plaza Mayor y calle Mayor.—Razón: Antonio Cremades, plaza Mayor, Aspe.

Buena proporción

Se venden en buen estado seis cojinetes de mím con caballetes y poleas de reducción, propio todo para instación de electromotor con sus aorrespondientes accesorios.

Razón: Sagasta, 22, taller de planchado mecánico, Alicante.

Al público

¿Quereis componer vuestro reloj bien y económicamente? Llevadlo al taller de Victoriano Arques, Sagasta, número 95 planta baja.

Compra y venta

de muebles usados. También se compra plomo viejo á 0'45 ptas.; zinc, á 1 peseta; metal á 1'25 y cobre á 1'80 ptas. kilo.

También se compra lana usada de colchón desde 1'50 á 2 pesetas kilo en el baratillo de la calle de Zaragoza, número 2.

Escuela Modelo

CALDERON DE LA BARCA

Grandes reformas.—Hermosos patios.—Salones ventilados.—Enseñanza moderna.—Francés.—Dibujo.—Gimnasia.

PRECIOS ECONÓMICOS

CLASES DE NOCHE

Visitar á cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convencereis de que no hay otra en Alicante que reuna tan recomendables condiciones.

Impresos

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros talonarios, memorandums, etcétera, con perfección, prontitud y economía.

Calle San Ildefonso, número 8.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2' pesetas kilo. Calle Santos Médicos, número, 2 Alicante.

Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. San Vicente, núm. 61.—Alicante.

Se vende

por ausentarse su dueño, un acreditado establecimiento de bollería y panadería. Para informes en esta redacción.

HERMANAS SANSANO

Modistas

Se confeccionan trajes para señoras y niñas.—Equipos para novia.—Perfección, economía y prontitud.—Bazán, 55.

Encuadernaciones

de todas clases económicas.—Plaza del Carmen, 4, 2.º, derecha y en esta imprenta se reciben los avisos.

TIPOGRAFIA OBRERA

San Ildefonso, 8.

na decididas á ir á ver al notario de la señorita Clelia.

—¿Tú conoces al señor Greliani?—dijo la condesa.

—Sí—contestó María,—dos veces le ví en casa de la finada. Es un caballero muy bueno y caritativo y Clelia me aseguraba que vive muy modestamente gastando todo con los pobres.

—Un hombre así será útil—dijo Irene,—vamos.

Tomaron un coche, que les llevó á casa de dicho señor.

Tuvieron la suerte de encontrarle en casa, y cuando el oficial de servicio anunció á la condesa Irene Briaglio y la señorita María Cangiani, el señor Greliani, que estaba sentado ante una mesa leyendo unos papeles, se levantó repentinamente diciendo:

—Que pasen en seguida.

Y él mismo fué á su encuentro.

El notario era un señor de cincuenta y cinco años, de pelo gris y tez amarilla, afeitado y de mirada dulce, bondadosa y profunda.

Viendo entrar á María le tendió sus manos.

—En este momento pensaba en usted—dijo sonriendo,—y me preguntaba dónde estariáis escondida.

—En mi casa—dijo la condesa,—y yo misma he querido acompañarla aquí.

—Permitid entre tanto que me presente á usted.

Y le alargó su tarjeta.

Apenas el señor Greliani la leyó hizo una profunda inclinación, mirando á la condesa con simpatía y admiración.

—Vuestro nombre no me es desconocido—dijo,—y soy muy feliz en saber que esta señorita está con usted... pero les ruego que tomen asiento.

El mismo ofreció dos butacas á las señoras y volvió á su escritorio.

—Hace dos días—añadó el notario,—que hago telegrafiar por todos lados para buscar á la señorita, así pues pueden ustedes figurarse mi satisfacción al verla aquí.

—El asesinato de la señora Clelia—interrumpió la condesa.—Sí, lo leímos en un

ALICANTE OBRERO
 DIARIO DE LA TARDE
 BOLETIN DE SUSCRIPCION
 Don
 que habita en la calle
 se suscribe á ALICANTE OBRERO.
 (Las suscripciones se reciben en la imprenta y se entregan á domicilio por el correo postal.)
 res ó en esta Administración, San Ildefonso, número 8